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Κατάλληλη ανισωτική σχέση h και μήκους εκχειλιστή



Εκμεταλλεύομαι το κρίσιμο βάθοςΕκμεταλλεύομαι το κρίσιμο βάθος
− Ανάντη: ποτάμια ροή, y > yc 
− Πάνω από τον εκχειλιστή y = yc
− Για ορθογωνική διατομή ισχύουν τα παρακάτω  

 
 

Α’ τρόπος:Α’ τρόπος: 
 
Στην κρίσιμη ορθογωνική διατομή ισχύουν οι συνθήκες κρίσιμης ροής: 
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Ορθ. Διατομή, εκμεταλλέυομαι το 
κρίσιμο βάθος  (2)
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Διατήρηση ενέργειαςΔιατήρηση ενέργειας

 
2
1

2
cuy z z p h
uy

 
  

          1 12 2
c

f

E

cy z z p h
g y

g


         
   

 

 

2 2
1 1( )

2 2 c

u uy p h E
g g

     
2 2g g

Προσέγγιση: 
αμελητέες 
απώλειες 
ενέργειας



Επιπρόσθετη προσέγγιση, αμελητέα 
κινητική ενέργεια

Κατά προσέγγιση, θεωρώντας την ποσότητα 
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Συμπεράσματα: Προκύπτουν δύο σχέσεις προσδιορισμού της παροχής που αν και βασισθήκαμε στη
εμφάνιση κρίσιμων συνθηκών ροής, εμφανίζεται μόνο το βάθος ροής ανάντη (πριν) τον υπερχειλιστή  μείο
το ύψος του υπερχειλιστή!!!το ύψος του υπερχειλιστή!!!

Χ ή λ ώ όΧρήση συντελεστών από 
βιβλιογραφία



Μέτρηση παροχής εκχειλιστής
πλατειάς στέψεως

Προσεγγιστικά (αμελητέες απώλειες ενέργειας και αμελητέα κινητική ενέργεια ανάντη του υπερχειλιστ
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ή με δοκιμές θεωρώντας μόνο αμελητέες απώλειες ενέργειας: 
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Συνήθης  είναι η χρήση της εξίσωσης (1) μαζί με συντελεστές Cd, γιατί ενσωματώνει και πειραματικά 
δεδομένα 



Εκχειλιστείς πλατειάς στέψεωςΕκχειλιστείς πλατειάς στέψεως
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Συμπεράσματα: Προκύπτει μία σχέση 
προσδιορισμού της παροχής που αν και 
βασισθήκαμε στην εμφάνιση κρίσιμωνβασισθήκαμε στην εμφάνιση κρίσιμων 

συνθηκών ροής, εμφανίζεται μόνο το βάθος , εμφανίζεται μόνο το βάθος 
ροής ανάντη (πριν) τον ροής ανάντη (πριν) τον υπερχειλιστήυπερχειλιστή μείον το μείον το ρ ής η ( ρ )ρ ής η ( ρ ) ρχ ήρχ ή μμ

ύψος του ύψος του υπερχειλιστήυπερχειλιστή!!!!!!



Διορθωτικοί συντελεστέςΔιορθωτικοί συντελεστές

Εlger et al., 2014



Παχιάς στέψεως ορθ. Εκχειλιστής
γεωμετρικοί περιορισμοίγεωμετρικοί περιορισμοί
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Αστοχία χωμάτινου φράγματος 
ρήγμα‐ υπερπήδηση

Εφαρμογή κρίσιμων συνθηκών φ ρμ γή ρ μ η
(εκτός ύλης)









Τοτε δεν ισχύει η 
προηγούμενη ανάλυση



 

 
 

- Πλάτος αγωγού b=40 cm 
- Κρίσιμες συνθήκες πάνω από τον εκχειλιστή 
- Q= ;

Χρυσάνθου, 2014 και 
Σούλης, Υδραυλική

Q ;
- Να γίνει διόρθωση της ταχύτητας προσέγγισης 
- Να αγνοηθεί η τριβή και η κυρτότητα των ροϊκών γραμμών 

 
ΕΠΙΛΥΣΗ 

 
α' τρόπος (επαναληπτική διαδικασία)

Προσέγγιση:  

α  τρόπος (επαναληπτική διαδικασία)

Πρώτη προσέγγιση: u → αμελητέα (υπόθεση) 
7 4 3 0.03cE y p h cm m       
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Τότε όμως η ταχύτητα προσέγγισης θα είναι: 
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Τότε όμως η ταχύτητα προσέγγισης θα είναι: 
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η διαδικασία συνεχίζεται με νέα τιμή 0.134 /u m s μέχρι να σταθεροποιηθεί η ταχύτητα και τότε έχουμε 
και την παροχή. 


